

# “牵手”成功后如何“传经送宝”？

## ——专访上海合作组织秘书长梅津采夫

作为亚信峰会一项“重头戏”，亚洲相互协作与信任措施会议秘书处与上海合作组织秘书处昨天签署谅解备忘录，为此记者专访了上合组织秘书长梅津采夫。

55岁的梅津采夫身材高大魁梧，典型的俄罗斯长相，声音却有些轻。原来他正患重感冒身体不适，但说起上合组织以及亚信与上合的“牵手”成功，仍显得兴致盎然。

### 有更多“共同语言”

刚刚和亚信“喜结良缘”，梅津采夫神采奕奕。他告诉记者，上合组织成立13年，在各种领域，包括地区安全、经济合作等方面都取得迅速发展，尤其在打击恐怖主义、维护地区和平安全方面积累了很多经验。

“这个谅解备忘录签署得正当其时。”梅津采夫坦言，现在国际形势复杂多变，区域性矛盾冲突时有发生，上合的6个成员国也是亚信成员，这让两者找到更多“共同语言”，备

忘录得到了亚信成员国和上合成员国一致同意，是具有广泛包容性的重要政治文件。

自成立以来，上合组织在打击“三股势力”、毒品走私、非法武器交易等促进地区安全工作上都取得了成果。“但我们也认识到，在集聚各方合力的工作方面还有限制，还有不足。因此，为了增强安全领域互信措施，和亚信、联合国乃至其他国际性地区机制开展合作，将成为上合推动地区安全合作的重要资源。”梅津采夫透露，备忘录中来自上合、亚信和其他合作伙伴的经验措施，“我们已经开始了，还将继续做下去，我相信这将是高质量的高水平协作，也符合双方整体目标”。

除了维护地区安全稳定方面，双方还将在经济、青少年教育等领域展开合作，让成员国真正成为一个大家庭。

### 反恐合作第一步

说到此次亚信峰会，梅津采夫认为有很

重要的象征性意义，而且中国将接过亚信轮值主席国“接力棒”，他相信中国在未来担任亚信轮值主席国期间，能够让亚信合作达到全新高度。

对于双方签署的备忘录，梅津采夫表示，这可谓在反恐领域合作迈出了第一步，为未来合作奠定了方向和法律基础。上合在反恐方面已经走过了漫长的合作道路，在上合框架内成功地实现了不少行动和计划，尤其在打击“三股势力”、毒品走私和跨国组织犯罪方面积累了很多实践经验，可以为亚信“传经送宝”。

但他也表示，亚信成员国拥有亚洲众多人口，并覆盖南亚、中亚等广泛区域，来自不同地区、不同宗教，亚信把他们汇聚在一起，很多经验同样值得上合借鉴。

### 老朋友有新希望

梅津采夫是中国人民的老朋友和中俄友

好使者，曾是俄罗斯基层团干部、政府智囊、政府新闻官，担任过伊尔库茨克州州长等职也曾任上合组织实业家委员会主席。2012年，俄罗斯总统普京提名他担任上合组织秘书长一职，并高度评价他连续6年领导上合组织实业家委员会、为发展上合组织经贸合作作出了重要贡献。

对这些盛赞，梅津采夫只是谦虚一笑：“我希望上合组织经济领域发展能够像政治领域一样快，虽然政治领域起步早于经济领域。”他还举了个例子：目前阿富汗恐怖活动猖獗，上合组织在阿富汗面临的非常重要的任务就是能够让阿富汗政府找到可持续发展模式，让阿富汗人民找到生产毒品之外的合法收入来源，为他们的农产品找到合法市场，并且具有竞争力，这样才能保障中亚乃至世界的和平与稳定，“因此，加强经济领域合作对增进反恐合作同样有促进作用”。

本报记者 宋宁华

## 俄列车相撞致6死25伤

### 事故源于一根铁轨断裂



新华社上午电 俄罗斯紧急情况部20日证实，一列货运列车当天在首都莫斯科附近脱轨，撞上一列客运列车。最新数字显示，事故造成6人死亡25人受伤。

紧急情况部说，20日12时30分左右，一列货运列车部分车厢在莫斯科西南约80公里处脱轨，撞上一列正从莫斯科前往摩尔多瓦首都基希讷乌的客运列车。在冲击力作用下，载有394名乘客的客运列车数节车厢脱轨甚至倾覆。货运列车有16节车厢脱轨，上面载有的部分集装箱侧翻时致使至少2节旅客车厢严重损毁。

调查人员开始对现场进行勘察，以确定事故原因。据俄新社报道，莫斯科运输主管部门通过一家地方媒体确认，事故源于该铁路段上一根铁轨断裂。

图IC

## 就美国司法部起诉5名中国军官 我外交部召见美驻华大使 国防部批美虚伪双重标准

新华社北京5月20日电 中国外交部部长助理郑泽光19日召见美国驻华大使博卡斯，就美国司法部不顾中国强烈反对，执意起诉5名中国军官一事提出严正交涉和抗议。

郑泽光说，美国蓄意捏造事实，以所谓网络窃密为由起诉中国军方人员，严重违反国际关系基本准则，严重破坏中美在网络安全领域合作，严重损害中美关系，中国对此表示强烈愤慨和坚决反对。

郑泽光说，中国是网络安全的坚定维护者，中国政府和军队及其相关人员从不从事或参与通过网络窃取商业秘密的活动，美国的指责完全是无中生有，别有用心。大量公开信息表明，美国长期对中国和其他国家的政府部门、机构、企业、大学甚至个人进行大规模有组织的网络窃密和监听监控，中国就此多次向美国提出交涉，国际社会也予以广泛谴责。美国不但没有向中国和国际社会作出清楚解释，反而颠倒黑白倒打一耙，进一步暴露了美国在网络安全问题上的霸道和虚伪。

郑泽光说，鉴于美国对通过对话合作解决网络安全问题缺乏诚意，中国决定中止中美网络工作组活动，并将根据形势发展作出进一步反应。

新华社北京5月20日电 中国国防部新闻发言人耿雁生19日就美国司法部起诉中国军人发表谈话。

耿雁生说，美国司法部以所谓“网络商业窃密”为由起诉5名中国军人，中国表示强烈愤慨和坚决反对，已向美国提出严正交涉。

耿雁生说，美国有关部门倚仗先进技术和基础设施，对外国政要、企业、个人进行大规模有组织的网络窃密和监听监控活动，已是世人皆知的事实。从“维基解密”到“斯诺登”事件，美国在网络安全问题上的虚伪性和双重标准早已昭然若揭。中国军队是美国此类行径的严重受害者，中国军队接入国际互联网用户终端近年来遭受大量境外攻击，IP地址显示其中相当数量来自美国。中国要求美国就针对中国的网络窃密和监听监控活动作出清楚解释，并立即停止此类行为。

中国国防部外事办公室官员20日召见美国驻华使馆代理国防武官，就美国司法部起诉5名中国军官提出严正交涉和抗议。美国的指责毫无根据，有关霸道行径严重违反国际关系基本准则，严重损害中国军队形象，中国要求美国立即撤销错误决定，切实维护两军关系发展大局。

## 中国4艘客轮又从越南接回3500余名中企员工

新华社北京5月20日电 中国外交部发言人洪磊20日表示，中国19日派出的4艘客轮又从越南接回3553名中国企业员工，中国将继续敦促越南严惩参与暴力事件人员，赔偿中国企业和人员损失。

洪磊说，在各部门有效配合下，继日前组织1架医疗包机和2架商业包机赴越南接回受此次事件冲击最严重的307名轻重伤员后，19日中国派出的4艘客轮又从越南接回3553名中企员工。此外，中国政府赴越南跨部门工作组和驻越南使领馆还协助大量中国公民自行回国。

洪磊表示，中国将继续敦促越南采取有效措施，保证中国在越南人员人身和财产安全，严惩越南参与暴力事件有关人员，并赔偿

中国企业和人员损失。

新华社海口5月20日电 经过20小时左右航行，“紫荆12”号客轮搭载最后一批873名自越南撤离的中国人员，于20日16时20分安全抵达海口市秀英港。至此，中国派往越南河静省的4艘客轮运送的3553名在越南受到冲击的中国人员全部返回国内。

“终于回家了，不用再担惊受怕了！”中国能建集团山西电建三公司的员工于建武下船后兴奋地说，此次撤回速度超过大家想象，上船之后心里立即踏实了。

撤离中企员工主要来自中冶集团五冶、二十冶分公司、中交三航院、山西三公司、中化六建、浙江盈达容器工程有限公司和陕西渭南森凯电力科技有限公司等。

### 寻缘征婚特别推荐

女73岁未婚公务员退丁香花园觅健康男15900521874  
女59岁丧偶貌好煤气公司退宽房寻平凡男13661592879  
男50岁丧偶无孩家族企业大气有车有房觅户不限64261738  
女62岁未婚气质佳医生退宽房年龄不限寻缘13661592879  
女57岁离无孩银行退休独居寻缘上门可户不限64261806  
女68岁离无孩肤白同济老师退洋房寻年长男13661592879  
女55岁丧偶经营乐器有工厂有店铺觅贴心男13917675627  
男62岁丧偶有车房电力公司干部退休烟酒不沾64689479  
女护士43岁离不育貌好3/2房寻不嫌弃男13301636612

### 合欢

长宁路988号花园大厦4楼C座  
父母为儿女相亲热线 52738637  
中老年寻缘热线 52724090  
白领成功人士热线 13162760140

### 金薇

女53岁未婚药剂师独居宽房  
女57岁丧偶无孩寻缘上门不限64261806  
5月大型婚博会少量余票  
领票电话：64672274

### 迁坟公告

按照浙江省嘉兴市城市建设和发展总体规划，决定对由拳路及相关地块上的回民墓进行统一迁移。现将有关事项公告如下：

- 一、动迁范围：浙江省嘉兴市本级东栅街道、长水街道辖区内所有的回民墓。
- 二、登记确认：1、时间：自公告之日起至2014年8月20日止；2、登记地点：浙江省嘉兴市回民墓迁移办公室（位于嘉兴市南湖区县南街125号建

设街道城东社区）请上述范围内的回民墓主亲属携带户口簿、身份证及与墓主关系的相关资料，在规定的时间内到指定地点进行登记确认，逾期未登记确认的将视作无主墓。

三、动迁时间 另行公告。  
联系人：赵卫平、王国光；电话：0573-82059526；工作时间：双休日正常上班，上午8:30-下午5:00。  
特此公告。

嘉兴市人民政府  
2014年5月20日